

南阳读书月经典诵读活动理工学院专场举行

悦读新思想 建功新时代

本报讯(记者 周梦)10月24日,“悦读新思想 建功新时代”南阳读书月经典诵读活动南阳理工学院专场举行,《望星空》《做一个战士》《百年交响》等精彩节目,让现场观众重温经典,感受振奋人心的力量。

活动现场,参与演出的学生们个个精神饱满,他们通过精彩的表演,将《望星空》《做一个战士》《百年交响》等精彩的节目,完美展现。学生们用深情的诉说,赞美中华儿女奋勇拼搏的精神风貌,生动讴歌党的百年奋斗重大成就和历史经验。

“经典浸润着我们的的心灵,通过经典诵读,让我对经典有更深入的理解。”南阳理工学院传媒学院播音与主持艺术专业教研室主任李艳丹

说。本次专场活动,以“名家经典篇目”为主,结合《文艺作品演播》《广播节目播音主持》《播音主持创作基础》等课程,精心编排一个个朗诵作品,让学生们在诵读中感悟阅读的力量,通过诵读感悟家国情怀。

据了解,自“南阳读书月”活动启动以来,南阳理工学院通过搭建全民阅读平台,弘扬中华优秀传统文化。“通过活动,引导师生多读书、读好书、善读书,从读书中增长知识、开阔视野、陶冶情操,从经典中汲取智慧的力量。”南阳理工学院传媒学院院长李存告告诉记者,希望通过专场活动,不断提升师生综合素养,推进文化自信、自强,铸就社会主义文化新辉煌。③8



我运动 我健康

秋日的南阳,清晨时分,天高云淡,空气清新。在河岸边、公园里、游园内、广场上,随处可见晨练的人们,他们将晨练融入生活,更把健康的生活理念传递给更多的人,成为南阳秋日里的独特风景线,营造“我运动我健康我快乐”的浓厚氛围。③8

晚报拍客 余风 摄

市园林局开展“四送一助力”活动

修剪绿植 靓化村容村貌

本报讯(记者 张玲)10月23日,市园林局60余名党员志愿者带上修剪工具,前往卧龙区青华镇开展“四送一助力”活动,帮助当地村民义务修剪行道树和绿植。

当天上午7时30分,志愿者们来到青华镇,对道路两旁的近300棵行道树、400棵球类植物进行精心修剪、梳枝。该条路上的行道树因长时间未修剪,出现枯枝、交叉枝、重叠枝,如果不

及时修剪会影响通行,一些枯枝容易伤及行人,较大树冠的行道树遇大风天气容易倒伏,后期管理难度也会增大。市园林局有关负责人了解情况后,借助“四送一助力”活动,组织60余名党员志愿者带上专业工具义务帮村民修剪行道树,经过一上午的紧张有序作业,靓丽、整齐、优美的植物造型呈现在街道两旁,乡村面貌焕然一新。③8

散文集《乡情》出版发行

本报讯(记者 王平)记者昨日获悉,我市著名民俗专家白万献撰写的散文集《乡情》,近日由团结出版社出版发行。

民俗是民间曾经或者正在流行的风尚、习俗,也是百姓的生活史。现代社会日新月异,许多老习俗已成了记忆,甚至连模糊的记忆也随风而逝了。《乡情》作者白万献是《卧龙论坛》《南阳民俗》的创办者之一,南阳民俗文化研究领域

领军人物。他数十载致力于南阳本土文化的研究,辛勤耕耘,著书立说,成果丰硕。作为一位民俗专家,他以清晰的史家意识,多年来有意记录正在消失的民俗。《乡情》一书记录乡愁乡风节俗,记录过去的生活,是一部传播南阳厚重历史文化的通俗读本。作者创作时融入了最真实的思想情感,读时像在听一位老人叙述最深情的记忆,温情脉脉,娓娓动听。③8

田间地头话消防 筑牢农村“防火墙”

本报讯(记者 姚景)连日来,社旗县苗店镇消防服务中心消防员走进田间地头宣传秋季防火灭火常识,强化安全隐患排查整治力度,及时消除不安全因素,全面筑牢消防安全“防火墙”。

“秸秆打捆后长期密集堆放,造成通风不畅,蓄热膨胀后易产生自燃现象,大家一定及时进行翻码整垛,减少秸秆堆放密度,释放草垛内部热量,保证足够的防火间距,备足必要的灭火器和消防水源,同时,加强日常巡查管护,严防火灾发生……”在苗店镇张营村秸秆收储点,消防宣传员结合秋季防火安全的特点和规律,针对火灾形成的原因、火灾的预防进行深入细致地讲解,要求收储点负责人对照反馈问题限期整改。

该镇还结合秋收种实际,借助乡村大喇叭、流动宣传车、微信群、发放宣传单等形式,深入田间地头,大力宣传新《安全生产法》《大气污染防治法》《中华人民共和国消防法》等,有针对性地做好消防常识宣传工作,积极排查安全生产隐患,及时向群众提供秋收秋种期间的天气信息动态,指导群众根据天气实际状况及时抢收抢种,确保群众秋收秋种安全、有序、高效进行。

“通过此次消防宣传活动,极大地提升了村民的防火安全意识。”张营村党支部书记杨忠表示,村里也组织了党员公益岗巡逻队,发挥全科网格化管理优势,不间断进行田间巡逻,及时发现和消除不安全因素,初步形成了“全民参与,防患于未‘燃’”的良好局面。③8

情系“敬老月”

送医送健康

本报讯(全媒体记者 田华冉 通讯员 高艳红)10月24日,市口腔医院开展“敬老月”关爱老人送健康活动。

活动现场,市口腔医院口腔内科、口腔修复科专家给前来咨询的老年人进行免费口腔检查、普及口腔保健知识,告诉他们“老掉牙并非自然现象”,龋齿和牙周病才是引起成年人牙齿丧失的主要原因。并通过牙齿模型,给老年人示范科学刷牙方法。口腔修复一科副主任梁献丽给老年人详细讲解了佩戴不良假牙的危害、老年人如何选择适合自己的假牙、假牙如何清洁护理。除此之外,专家们还分享了老年人口腔保健小妙招,倡导老年人科学刷牙、正确使用牙线,防治牙周病、警惕根面龋、均衡饮食、限糖减酸,戒烟、戒酒,关注口腔黏膜变化、远离不良修复体,科学佩戴假牙,定期口腔检查等。③8